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Migrációs Körkép 

2023.10.24. ‖ 43. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Meghaladta a 140 ezret az Olaszországba irregulárisan érkező bevándorlók száma 
Az olasz belügyminisztérium október 23-i adatai szerint 141 519 migráns érkezett idén a mediterrán ország partjaihoz. 
Ez közel duplája a tavalyi év azonos időszakában rögzített számnak és majdnem háromszorosa a 2021-esnek (lásd lenti 
ábra). Fontos azt is megjegyezni, hogy a földközi-tengeri átkelés továbbra is roppant veszélyes: a Nemzetközi 
Migrációs Szervezet adatai azt mutatják, hogy eddig több mint 2 384 ember tűnt el/vesztette életét átkelés közben, 
túlnyomó többségük a Földközi-tenger középső részén.  

 
 

[Ministero dell'Interno, Frontex] 
 

Tízezer migráns illegális határátlépését is segíthették a Belgiumban elítélt embercsempészek  
Migránscsempészetért 20 embert ítélt 30 hónaptól 11 évig terjedő börtönbüntetésre az illetékes bíróság Belgiumban, 
emellett 80 ezer euróig terjedő pénzbírság megfizetésére is kötelezték őket. A szervezett bűnözői csoport tagjai 
mintegy tízezer migránst csempésztek az Európai Unióból az Egyesült Királyságba a La Manche csatornán keresztül. 
A gyanúsítottakat 2022 júliusában tartóztatták le egy nemzetközi művelet során, amelyet Belgium, Németország, 
Hollandia és az Egyesült Királyság hatóságai hajtottak végre az Eurojust és az Europol támogatásával.  

[Eurojust] 
 

A tél közeledtével a migránsok nagyobb csoportokban áraszthatják el a lakott területeket Szabadkán és környékén 
Folyamatosak a határsértési próbálkozások a szerb–magyar határszakaszon. A migránsok egyelőre a 
befogadóközpontban és az erdőben húzzák meg magukat, ám a helyiek attól tartanak, hogy a tél közeledtével a 
migránsok nagyobb csoportokban áraszthatják el a lakott területeket. „A hideg idővel egyidejűleg megsokasodnak 
majd a betörések, és a migránsok régi elhagyatott házakat törnek fel, hogy ott húzzák meg magukat a hideg elől ” – írta 

https://www.interno.gov.it/it/stampa-e-comunicazione/dati-e-statistiche/sbarchi-e-accoglienza-dei-migranti-tutti-i-dati
https://www.frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/arrivals-in-the-central-mediterranean-slow-in-september-o9Qe64
https://www.eurojust.europa.eu/news/migrant-smugglers-sentenced-prison-belgium-eurojust-support
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a Pannon RTV. Az érintett térségben lakók egy Viber csoportot is létrehoztak, ahol nyomon tudják követni, hogy ki hol 
észleli a migránsok jelenlétét. 

[Pannon RTV] 
 

Szúrópróbaszerűen és gyanús esetben ellenőrzi Szlovénia az átkelőket a horvát és a magyar határon 
Október 20-án éjféltől lépett életbe a schengeni határok szabad átjárhatóságának felfüggesztése Szlovénia részéről a 
Horvátország és Magyarország közötti országhatárokon. Boštjan Pokluka szlovén belügyminiszter kijelentette, hogy 
a szárazföldi közúti határátkelőhelyeken nem kerül sor az összes jármű és utas ellenőrzésére, hanem a határrendészek 
szúrópróbaszerűen – illetve akkor, ha gyanús jelet észlelnek – ellenőrzik az utasok iratait és a járművet egyaránt. Az 
intézkedést a megnövekedett migrációs nyomással és a terrorveszéllyel indokolták.  

[Index.hr] 
 

Németország az ukrán menekültek munkaerőpiaci integrációjának felgyorsítását tűzte ki célul  
A német kormány lépéseket tesz annak érdekében, hogy felgyorsítsa több tízezer ukrán menekült munkaerőpiaci 
integrációját. A kezdeményezés arra szólítja fel a vállalatokat, hogy enyhítsék a német nyelvtudás kapcsán támasztott 
követelményeket és biztosítsanak további képzési lehetőségeket az ukrán menekültek számára. A cél a vállalatok, a 
munkaügyi hivatalok és az egyesületek önkéntes kötelezettségvállalásának biztosítása és az együttműködés 
elősegítése. Németország elismerte, hogy égető szüksége van munkaerőre – különösen szakképzettre – és úgy véli, 
hogy a foglalkoztatás hozzájárul a menekültek sikeresebb integrációjához.   

[Reuters] 
 

Több ezer ukrán menekültet fenyeget a hajléktalanság veszélye az Egyesült Királyságban finanszírozás híján  
A Nemzeti Számvevőszék (NAO) vizsgálata arra figyelmeztet, hogy az orosz invázió elől menekülő ukránok ezreit 
fenyegeti a hajléktalanság, ha megszűnik az Otthonok Ukrajnának program finanszírozása. Ez a program eddig több 
mint 130 ezer embernek nyújtott támogatást, de a finanszírozás és a szponzori megállapodások márciusban 
megszűnnek. Emiatt az ukránoknak alternatív lakhatási megoldásokra lesz szükségük. A NAO felszólította a kormányt, 
hogy garantálja a program jövőbeli finanszírozását annak érdekében, hogy megelőzze a hajléktalanságot.  

[The Guardian] 
 

Ausztria újra bevezeti a határellenőrzést Csehországgal közös határszakaszán 
Ausztria bejelentette, hogy újra bevezeti a határellenőrzést a Csehországgal közös határszakaszán az irreguláris 
migráció megfékezése és az embercsempész útvonalak felfedése érdekében. A cseh hatóságokkal összehangolt 
fokozott ellenőrzések Ausztria stratégiájának részét képezik, amelynek célja, hogy megakadályozza a csempészmaffiát 
abban, hogy megváltoztassa útvonalait. Ausztria, Csehország és Lengyelország november 2-ig meghosszabbította a 
határellenőrzéseket a szomszédos Szlovákia vonatkozásában az illegális migráció mértékének csökkentése 
érdekében. A határellenőrzés visszaállítása a schengeni térségben kivételes körülmények között megengedett, ám 
erről előzetesen értesíteni kell Brüsszelt.  

[Alarabiya] 
 

Németország több határszakaszán is ellenőrzést vezetne be 
Németország értesítette az Európai Uniót arról a döntéséről, hogy ideiglenes határellenőrzést vezetne be 
Lengyelországgal, Csehországgal és Svájccal közös határszakaszain. Ez a lépés a keleti határon zajló ellenőrzések 
megerősítését hivatott meghosszabbítani. Németország célja, hogy az Ausztriával közös határán 2015 óta működő 
ellenőrzésekhez hasonló rendszert vezessen be. A döntés – a közelmúltbéli tartományi választások után – azt a 

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/tel-kozeledtevel-migransok-nagyobb-csoportokban-araszthatjak-el-lakott
https://www.index.hr/vijesti/clanak/imamo-detalje-novih-slovenskih-pravila-evo-kako-ce-i-koga-zaustavljati-na-granici/2505714.aspx?index_ref=naslovnica_vijesti_prva_d
https://www.reuters.com/world/europe/germany-eyes-faster-entry-ukrainian-refugees-into-labour-market-2023-10-18/
https://www.theguardian.com/uk-news/2023/oct/17/homes-for-ukraine-funding-halt-could-put-thousands-on-streets-says-watchdog
https://english.alarabiya.net/News/world/2023/10/17/Austria-introduces-Czech-border-checks-to-curb-migration-
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migránsok beáramlásának kezelésére irányuló politikai nyomást követi, amely a kitoloncolások egyszerűsítését célzó 
jogszabálytervezetekről és a bevándorlás kapcsán felmerülő, alapvető kérdésekről vitát indított el.  

[AP] 
 

Csehország átértékeli bevándorlási politikáját az Izrael és a Hamász között kirobbant konfliktus miatt 
Az Izrael és a Hamász közötti gázai konfliktus folytatódása miatt Csehországban újratárgyalják a bevándorlási politikát, 
különösen a közel-keleti menekültek vonatkozásában. Míg az ország kiemelten támogatta az ukrán menekülteket az 
orosz invázió 2022-es kezdete óta, a jelenlegi konfliktus elől menekülő palesztinok és izraeliek számára nem hozott 
létre hasonló programokat. Csehországra és az EU-ra egyre nagyobb nyomás nehezedik, hogy segítse ezeket a 
lakóhelyüket elhagyni kényszerült személyeket, és aggodalomra ad okot, hogy ennek elmulasztása esetén egy újabb 
migrációs válság sújthatja az európai kontinensen. A cseh kormánynak a humanitárius válság kezelése során 
egyensúlyt kell teremtenie a biztonsági, segélyezési és bevándorlási politikák között.  

[Expats.cz] 
 
Ismét megdőlt az egy nap alatt a Kanári-szigetekre érkezők idei rekordja 
Több mint 1 000 migráns érkezett október 21-én egyetlen nap alatt a spanyolországi Kanári-szigetekre, miután 
megtették a veszélyes utat Afrikából. Az egyik hajó 320 embert szállított, amely a mentők szerint a valaha látott 
legzsúfoltabb vízi jármű volt. A korábbi rekordot egy 271 embert szállító hajó tartotta, amely október 3-án kötött ki. Az 
október 21-én parthoz érők közül 783-an érkeztek El Hierróra, 98-an Tenerifére és 150-en Gran Canariára – közölte 
a Vöröskereszt. A hajók utasai között nők és kisgyermekek is voltak. 

[Reuters] 
 

Bolgár külügyminiszter: Bulgária készen áll a schengeni csatlakozásra 
Marija Gabriel bolgár külügyminiszter egy vállalkozók számára rendezett fórumon kifejtette, Bulgária készen áll 
csatlakozni a schengeni övezethez, tagsága pedig az Európai Unió külső határainak megerősítését jelentené. Iliana 
Iotova bolgár alelnök szerint jelenleg Bulgária rendelkezik az Európai Unió leginkább ellenőrzött külső 
határszakaszával, amely mind a Schengen övezet, mind pedig egy esetleges újabb menekülthullám miatt kiemelten 
fontos.  

[Novinite, Novinite] 
 

Hollandia továbbra is fenntartja vétóját Bulgáriával szemben 
A Bel- és Igazságügyi Tanács luxemburgi ülését követően Erik van der Burg holland migrációs miniszter a bolgár 
sajtónak kijelentette, országa a közeljövőben sem tervezi feloldani Bulgária schengeni csatlakozását gátló vétóját. A 
holland tárcavezető emellett felkérte a Bizottságot, küldjön missziót Bulgáriába, amely értékeli az ország 
felkészültségét. 

[BNR, Novinite] 
 
Idén már több mint 92 ezer migráns érkezett illegálisan Németországba  
A német szövetségi rendőrség adatai szerint csak szeptemberben 21 366 irreguláris migráns lépte át az ország 
határait. Az idén szeptemberben rögzített adatok alapján az államba érkezett irreguláris migránsok száma csaknem 
eléri a 2016 februárjában rögzített legmagasabb havi érkezésszámot (25 650). A német hatóságok adatai alapján idén 
január és szeptember között 92 119 irreguláris migráns érkezett Németországba. Olaf Scholz kancellár a Der Spiegel 
hetilapnak a kiutasítások felgyorsítását ígérte. 

[Deutsche Welle] 
 

https://apnews.com/article/germany-migration-borders-poland-czech-switzerland-277447fff5b99cc75c1d6bd9d883889f
https://www.expats.cz/czech-news/article/czechia-revisits-immigration-policy-amid-israel-hamas-conflict
https://www.reuters.com/world/europe/over-one-thousand-migrants-reach-spains-canary-islands-single-day-2023-10-21/
https://www.novinite.com/articles/221862/Mariya+Gabriel%3A+Bulgaria+is+Not+the+Direction+to+which+a+Migration+Flow+would+Go+due+to+the+Crisis+in+Gaza
https://www.novinite.com/articles/221848/Vice-President+Yotova%3A+Bulgaria+has+One+of+the+Most+Secure+External+Borders+in+the+EU
https://bnr.bg/en/post/101894330/the-netherlands-maintains-its-veto-on-bulgaria-s-schengen-membership
https://www.novinite.com/articles/221894/The+Netherlands+will+Not+Remove+its+Veto+on+Bulgaria%27s+Accession+to+Schengen
https://www.dw.com/en/germany-illegal-immigration-set-to-exceed-record-high/a-67175099
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Szigorítanak a francia bevándorláspolitikán 
Gérald Darmanin francia belügyminiszter bejelentése alapján a francia Szenátusban november elején kezdődik a 
bevándorláspolitika szigorítását célzó törvényjavaslat vitája. Olivier Véran francia kormányszóvivő úgy nyilatkozott, 
hogy az új törvény megteremti a jogi feltételeket a Köztársaság értékeivel össze nem egyeztethető magatartást követő, 
külföldi személyek tartózkodási engedélyének visszavonására. A bejelentésre az október 13-ai arras-i terrortámadást 
követően került sor, amelynek során egy ötéves korától Franciaországban élő, a hatóságok előtt is ismert, csecsen 
származású férfi a volt középiskolájának egyik tanárát megkéselte. 

[Le Monde] 
 

 

  

https://www.lemonde.fr/en/france/article/2023/10/20/french-immigration-bill-why-the-government-s-measure-to-revoke-residence-permits-is-legally-questionable_6190713_7.html
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Tunézia: egy hónap alatt közel 10 000 bevándorlót tartóztattak fel  
A tunéziai hatóságok közlése szerint szeptember 15. és október 15. között mintegy 10 000 bevándorlót tartóztattak 
fel. Tunéziára továbbra is jelentős nyomás nehezedik, de az észak-afrikai arab ország mindent elkövet annak 
érdekében, hogy feltartóztassa az Olaszországba irányuló migránsáradatot.  

[Info Migrants] 
 

Egyiptom és Jordánia sem nyitja meg a határait a gázaiak előtt 
Abdel Fattah el-Sziszi egyiptomi elnök és II. Abdullah jordán király is elzárkózik a Gázából menekülők befogadásától. 
Döntésüket két ok befolyásolta. Egyrészt attól tartanak, hogy a Gázai  övezetből menekülő több százezer ember a 
háború lezárását követően sem térne vissza eredeti lakóhelyére, ami a palesztin ügy teljes felszámolódásához vezetne. 
Másrészt pedig valószínűnek látják, hogy a menekülő civil lakosság közé vegyülhetnek a Hamász fegyveresei is, ami 
jelentős biztonsági kockázatot jelentene mindkét befogadó országnak. Az egyiptomi elnök tart attól, hogy a Gázát 
elhagyó Hamász-szimpatizánsok akár a Sínai-félszigetről is indíthatnak támadást Izrael ellen, veszélyeztetve ezzel a 
két ország között 1979 óta fennálló békeszerződést. 

[VOA] 
 

Egyre nő a feszültség Csádban a helyi lakosok és a menekültek között  
Már csaknem félmillió menekült érkezett Szudánból Csádba, és az óriási tömeg miatt esetenként a helyi 
közösségeknek is el kellett hagyniuk lakóhelyüket. Félő, hogy ez előbb-utóbb fegyveres összeütközéshez vezethet. A 
18 milliós lakosság csaknem harmada, 5,7 millió ember él élelmezés-bizonytalanságban, és több mint 2,1 millióan 
szenvednek akut alultápláltságtól.  

[VOA] 
 
 

 

 

 

 

https://www.infomigrants.net/ar/post/52613/%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D9%85%D8%AD%D8%A7%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D9%87%D8%AC%D8%B1%D8%A9-%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%85%D8%B1%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%B6-%D8%AD%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%8A-10-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%81-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D9%81%D9%8A-%D8%B4%D9%87%D8%B1-%D9%88%D8%A7%D8%AD%D8%AF
https://www.voanews.com/a/why-egypt-other-arab-countries-are-unwilling-to-take-refugees-from-gaza/7316575.html
https://www.voanews.com/a/community-hostility-in-chad-rising-as-refugee-and-displacement-crisis-grows-/7313138.html
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AMERIKA 

 

Túlterheltek az Amerikai Egyesült Államok bevándorlási ügyekkel foglalkozó bíróságai 
Több mint kétmillió ügy van folyamatban az Amerikai Egyesült Államok (USA) bevándorlással foglalkozó bíróságain. 

Ez az ügyhátralék a 2017-es pénzügyi év kezdete óta több mint háromszorosára nőtt. A lassúság miatt egyrészt évekig 
meghosszabbodik azon bevándorlók ügyeinek elbírálása, akik jogosultak lennének nemzetközi védelemre, másrészt a 

jogellenesen az USA-ban tartózkodók kitoloncolását is hátráltatja. Az igazságügyi minisztérium költségvetésének 
növelését kérte a Kongresszustól, hogy a helyzet orvoslása érdekében több bírót és bírósági munkatársat 

alkalmazhassanak. 
[Gao.gov] 

 

Biden több mint 8 milliárd dollárt kér a határvédelemre az Ukrajna-Izrael segélykérelem közepette  
Joe Biden amerikai elnök arra készül, hogy több mint 8 milliárd dollárt kérjen a Belbiztonsági Minisztérium  számára, 
illetve további pénzügyi forrást igényeljen a bevándorlással kapcsolatos ügynökségeknek az ukrajnai és az izraeli 
konfliktusok miatt. egy várhatóan 100 milliárd dollár körüli összegű sürgősségi finanszírozási csomagban. Az átfogó 
sürgősségi finanszírozási kérelem a hírek szerint összesen mintegy 100 milliárd dollárt tenne ki – ebből 60 milliárd 
dollárt Ukrajna kapna, míg 10 milliárd dollárt Izrael. A migráció lelassítására irányuló nemzetközi erőfeszítések mellett 
az Egyesült Államok határvédelmi egységei és a migránsáradattal küzdő városok is részesülnének támogatásban. A 
határbiztonság megerősítésére, az őrizetbe vétel és a kitoloncolások fokozására szánt pénz kecsegtető lehet a 
republikánusok számára, akik korábban bírálták a Biden-kormányzat bevándorlási politikáját. 

[Axios] 
 

Megérkezett az első toloncjárat az USA-ból Venezuelába 
Az Egyesült Államok szerdán elindította első toloncjáratát Caracasba, 127 emberrel a fedélzetén. Erre a pillanatra négy 
évet kellett várni, ugyanis 2019-ben a Trump-kormányzat felfüggesztette az Egyesült Államok és Venezuela közötti 
légi repatriálást arra hivatkozva, hogy az országban uralkodó körülmények veszélyeztetik az utasok, a repülőgépek és 
a személyzet biztonságát. Később a Biden-kormányzat bejelentette, hogy feloldja a Venezuelával szembeni szankciók 
egy részét az olaj- és gázágazatban. A texasi Harlingenből induló toloncjárat és a szankciók korlátozott enyhítése egy 
nappal azután történt, hogy Nicolás Maduro venezuelai elnök kormánya és az ellenzék Barbadoson bejelentette, hogy 
lépéseket tettek a szabad és tisztességes választások felé. Az amerikai kormányzat egyik magas rangú, neve 
elhallgatását kérő tisztviselője szerint a szankciók egy részének enyhítése a kedden aláírt részleges megállapodás 
eredménye. Az amerikai bevándorlási adatokból kiderült, hogy az elmúlt három évben több mint 500 000 venezuelai 
lépte át az Egyesült Államok déli határát. 

[The New York Times] 

https://www.gao.gov/blog/u.s.-immigration-courts-see-significant-and-growing-backlog
https://www.axios.com/2023/10/19/us-aid-israel-biden-border-immigration
https://www.nytimes.com/2023/10/18/world/americas/venezuelans-deportations-migrants.html

